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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

n. 75 del 23/05/2022

OGGETTO: Protocollo d’intesa con La Procura della Repubblica presso il Tribunale per i minorenni di
Napoli e Le scuole dell’Ambito 17-USR Campania

L’anno duemilaventidue, il giorno ventitré del mese di maggio, alle ore 16:45 nella casa comunale, con
l’osservanza delle misure di distanziamento interpersonale ai fini del contenimento del contagio da Covid-
19, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale composta da:

Presente Assente

1. PIROZZI NICOLA SINDACO Si
a

2. SAVARESE ANNA VICE SINDACO Si
a

3. COZZOLINO GIUSEPPE ASSESSORE Si
a

4. DI GIROLAMO PIETRO ASSESSORE Si
a

5. COPPOLA GAETANO ASSESSORE Si
a

6. DI FIORE GIULIANA ASSESSORE Si
a

7. LIMATOLA ANTONIETTA ASSESSORE Si
a

8. MALLARDO FRANCESCO ASSESSORE Si
a

9. SMARRAZZO RACHELE ASSESSORE Si
a

10. TAGLIALATELA SCAFATI MARIA ASSESSORE Si
a

Totale Presenti: 7 Totale Assenti: 3

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Teresa Di Palma.
Il Sindaco, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i
presenti ad esaminare la seguente proposta di deliberazione.
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LA GIUNTA COMUNALE

Visti
 l’allegata proposta di deliberazione n. 24 del 19/05/2022 del Settore Servizi Sociali Istruzione

Sport Cultura Turismo Ced-Provveditorato ad oggetto: “Protocollo d’intesa con la Procura della
Repubblica presso il Tribunale per i minorenni di Napoli e le scuole dell’Ambito 17-USR
Campania” a firma dell’Assessore dott. Pietro Di Girolamo, comprendente la relazione istruttoria, a
firma del Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura Turismo Ced-
Provveditorato;

 i pareri di regolarità tecnica e di regolarità contabile espressi, ai sensi dell’art. 49 comma 1 del
D.Lgs. 267/2000, rispettivamente dal Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura
Turismo Ced-Provveditorato e dal Dirigente del Settore Servizi Finanziari.

Attesa la propria competenza a procedere ai sensi dell’art. 48, comma. 2, del D.Lgs. 267/2000.

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

DELIBERA

 di dichiarare la allegata proposta, la inerente relazione istruttoria e i relativi allegati parte integrante
e sostanziale della presente deliberazione;

 di approvare la allegata proposta deliberativa in oggetto;
 di approvare il Protocollo d’intesa denominato “Dispersi in rete” da sottoscrivere tra il Comune di

Giugliano in Campania, la Procura della Repubblica presso il Tribunale per i minorenni di Napoli e
le scuole dell’Ambito 17-USR Campania con allegata scheda di segnalazione rischio/dispersione;

 di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione del presente protocollo d’intesa;
 di demandare al Dirigente del Settore Servizi Sociali Istruzione Sport Cultura Turismo Ced-

Provveditorato tutti gli adempimenti consequenziali e successivi al presente provvedimento.

Successivamente,considerata l’urgenza di provvedere

LA GIUNTA COMUNALE

Con votazione unanime espressa nelle forme di legge

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4, del
D.lgs. 267/2000.



Delibera di Giunta n. 75 del 23/05/2022 Pag. 3 di 8

Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE

n. 24 del 19/05/2022

OGGETTO: Protocollo d’intesa con La Procura della Repubblica presso il Tribunale per i minorenni
di Napoli e Le scuole dell’Ambito 17-USR Campania

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO
CED-Provveditorato

Oggetto: Protocollo d’intesa con La Procura della Repubblica presso il Tribunale per i minorenni di
Napoli e Le scuole dell’Ambito 17-USR Campania

Il Dirigente del SETTORE SERVIZI SOCIALI – ISTRUZIONE – SPORT CULTURA

Relazione istruttoria

A seguito dei numerosi fatti di cronaca che hanno visto in più circostanze alunni in età scolare coinvolti in
episodi di allarmante ed inquietante violenza, per perseguire il concreto obiettivo di affrontare con
interventi razionali,proporzionati e integrati, in un' ottica di breve medio e lungo periodo, il complesso
fenomeno delle baby gang, al fine soprattutto di individuare con congruo anticipo ed affrontare con le
opportune strategie i fattori di rischio sociale, ambientale e culturale si ritiene indispensabile concorrere alla
promozione di interventi idonei a monitorare, prevenire,rimuovere e/o contrastare il fenomeno della
dispersione scolastica, nonché ogni forma di disagio o carenza, da cui derivino situazioni di pregiudizio alle
potenzialità di crescita e sviluppo della personalità dei bambini e degli adolescenti.

Premesso che : :
● uno dei soggetti istituzionali fondamentali preposti alla cura degli interessi dei soggetti minorenni è la
Procura della Repubblica per i minorenni.

● i magistrati minorili sono tenuti a svolgere un ruolo che si configura come attività di prevenzione primaria
e secondaria.
● in ambito civile, la Procura per i Minorenni ha l'iniziativa processuale a protezione del minore: a tale
organo pervengono, infatti, tutte le informative e le segnalazioni, riguardanti un minore, delle varie forze di
polizia giudiziaria e dei servizi (Servizi sociali, Consultori familiari, Servizi di neuropsichiatria infantile,
S.E.R.T., ecc.) che non hanno diretta legittimazione ad agire.
11. la scuola è, comunque, da considerarsi un osservatorio privilegiato di prevenzione primaria del
disagio sociale e luogo naturale di crescita educativa dei minori;
● le problematiche dei minori necessitano di un più preciso ed uniforme coordinamento fra le Istituzioni
(pubbliche e private), secondo una metodologia di approccio integrato e interdisciplinare, che favorisca una
più stretta collaborazione dei Servizi competenti ed una costruzione condivisa di percorsi di rilevazione,
segnalazione e trattamento.
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Vista:
 la richiesta di sottoscrizione del protocollo d’intesa dispersi in rete, presentato dalla dirigente

scolastica del Terzo Circolo didattico Prof.ssa Angela Franco, nonché referente “dispersi in rete”
per il Comune di Giugliano, che si allega alla presente.

 Che tale protocollo può essere utilizzato come misura unica per il contrasto alla dispersione
scolastica, che ha visto l’interesse anche della procura della Repubblica presso il Tribunale per i
Minorenni di Napoli che ha sottoscritto a sua volta il protocollo

 che l’oggetto del protocollo è l’adozione della scheda di segnalazione denominata “ dispersi in rete”
che consente una reportistica diacronica della situazione dell’alunno interessato

 che la sottoscrizione del protocollo consente l’adozione da parte di tutte le scuole che insistono sul
territorio di Giugliano di un unico strumento di segnalazione dei casi di dispersione.

 Che la sottoscrizione del progetto non prevede oneri a carico dell’Ente

Si ritiene:

 riscontrare positivamente detta iniziativa in quanto è indispensabile concorrere alla promozione di
interventi idonei a monitorare, prevenire, rimuovere e/o contrastare il fenomeno della dispersione
scolastica nonché ogni altra forma di disagio da cui derivano poi situazioni di pregiudizio alla
crescita e allo sviluppo della personalità dei bambini e degli adolescenti.

 procedere all’approvazione e successiva sottoscrizione di un protocollo d’intesa che vede anche
l’interessamento e la successiva sottoscrizione da parte dalla Procura della Repubblica presso il
Tribunale per i minorenni di Napoli.

 Approvare l’adozione della scheda di segnalazione denominata “dispersi in rete” che consente una
reportistica diacronica della situazione dell’alunno interessato alla dispersione.

IL DIRIGENTE
dott. Giuseppe De Rosa

L’ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI

Visto lo schema di protocollo d’intesa nonché le finalità e gli obiettivi che s’intendono perseguire
con la bozza della scheda di segnalazione rischio dispersione allagata.

Vista tutta la normativa di riferimento.

Visto il TUEL 267/2000 e s. m. e i.

PROPONE ALLA G.C. DI DELIBERARE

1) Di approvare il Protocollo d’intesa denominato “Dispersi in rete” da sottoscrivere tra il Comune di
Giugliano in Campania con
allegata scheda di segnalazione rischio/dispersione;
2) Di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione del presente protocollo d’intesa e demandare al
Dirigente dei Servizi Sociali alla sua attuazione;
3) Con voti unanimi e resi a parte si rende il presente atto immediatamente esecutivo.



Delibera di Giunta n. 75 del 23/05/2022 Pag. 5 di 8

L’ASSESSORE
Dr. Pietro di Girolamo

L'Assessore
DI GIROLAMO PIETRO
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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

 
SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO CED-Provveditorato

SERVIZIO SERVIZI SOCIALI COMUNALI SOSTEGNO ALLA PERSONA SERVIZI EDUCATIVI SOCIALI AMBITO TERRITORIALE
SOCIALE N14  

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

 

n. 24 del 19/05/2022
 

OGGETTO: Protocollo d’intesa con La Procura della Repubblica presso il Tribunale per i minorenni di
Napoli e Le scuole dell’Ambito 17-USR Campania

 
 

Parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa:
 
 
Il Dirigente del SETTORE SERVIZI SOCIALI ISTRUZIONE SPORT CULTURA TURISMO CED-
Provveditorato esprime, ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs. n.267/2000, il seguente
parere in ordine alla suddetta proposta: parere Favorevole.

 

lì, 23/05/2022 Il Dirigente
f.to Dott. Giuseppe De Rosa
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Città di Giugliano in Campania
CITTÀMETROPOLITANA DINAPOLI

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

n. 24 del 19/05/2022

OGGETTO: Protocollo d’intesa con La Procura della Repubblica presso il Tribunale per i minorenni di
Napoli e Le scuole dell’Ambito 17-USR Campania

Parere di regolarità contabile:

Favorevole

lì, 23/05/2022 Il Dirigente
f.to Dott. Andrea Euterpio
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Letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il SINDACO
f.to Dott. Nicola Pirozzi

Il Segretario Generale
f.to Dott.ssa Teresa Di Palma

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio Comunale on line, contrassegnata
con il n. 1382 dal 24/05/2022 e vi rimarrà pubblicata per n. 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art 124,
comma 1 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 24/05/2022

Il Funzionario
f.to Dott.ssa Emanuela Viola

ATTESTAZIONE DI COMUNICAZIONE TRASMISSIONE

L'adozione della presente deliberazione, contestualmente alla pubblicazione all'Albo Pretorio comunale
online, è stata comunicata con nota prot. n. 58202 del 24/05/2022 ai Sigg.ri Capigruppo Consiliari ai sensi
dell'art 125 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 24/05/2022
Il Funzionario

f.to Dott.ssa Emanuela Viola

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale è immediatamente eseguibile a far data
dall'approvazione, ai sensi dell'art 134, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Dà atto che la deliberazione di cui al presente verbale diverrà esecutiva alla data di cui al 3° comma
dell'art 134 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

Giugliano in Campania, 24/05/2022
Il Funzionario

f.to Dott.ssa Emanuela Viola

Copia conforme per la pubblicazione di documento informatico - CAD - D.lgs 82/2005

Giugliano in Campania, 24/05/2022
Il Funzionario

f.to Dott.ssa Emanula Viola


